
Referat fra HB-møde den 13. april 2026 kl. 18.30 i Kanalhavnens klubhus 

Til Stede: Torben Søndergård Nielsen (TSN), Erik Hansen (EH), Jesper Johansen (JJ), Kenneth 
Lauridsen (KL), Søren Svarrer (SS), Palle Østergård (PØ), Carsten Ellegaard Thomsen (CET), 
Jesper Vestergård (JV) 

Afbud: Karen-Sofie Bolm (KSB), Christian Hasner (CH) 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 

2. Godkendelse af referat fra HB-møde den 9. marts 2026 
Godkendt 
 

3. Orientering fra formanden. Standersætningen, printning af årsmærker 
TSN, Der blev afholdt standersætning i går (søndag) – der var pølser og brød, øl og vand 
– der var en god stemning, og TSN fik orienteret om hvad der sker i klubben lige nu. Der 
var nogle nye ansigter, som syntes at de havde fået en meget fin modtagelse i vores 
klub. Der blev holdt et minuts stilhed til ære for vores afdøde medlem Poul Elvig. Det er 
gået fint med at få startet op for vores printer til årsmærker – der er printet 3 sæt 
mærker, som indeholder medlemsnummer og årsmærke (2 stk. til hvert medlem).  
 

4. Orientering fra hovedkassereren 
EH – der er ikke så meget til regnskaberne, det kører som det skal – der er ca. 15 
tilmeldte medlemmer i jolleafdelingen og der er 14 elever i sejlerskolen som er fuld 
besat.  
 

5. Orientering fra de enkelte afdelinger og udvalg 
a. Inderhavnen 

JV, den ene del af kajanlægget er udført, så der kan søsættes både, men der 
mangler stadig en del. Havnen er blevet startet op, der er trukket pæle, der 
knækkede 12 stk. 

b. Yderhavnen 
EH, der skal laves lidt afskærmning omkring containerne, der er blevet indkøbt 2 
stk. store parasoller, så man kan få lidt skygge. Der er trukket pæle, uden at der 
er knækket nogle. JV oplyser at der er påsat skilt på diget ”Diget må ikke 
betrædes” 

c. Kanalhavnen 



KL, der har været afholdt arbejdsdag – der er blevet leveret brædder – havnen er 
åben, og klar til søsætning. Der blev afholdt et arrangement, med næsten fuldt 
hus, med læring i knob og stik ved Kim Svare 

d. Jolleafdelingen 
JJ, der har været afholdt infomøde, i et forsøg på at få gang i noget 
forældrehjælp. 

e. Kapsejladsudvalget v/TSN 
TSN, de er ved at starte op til sæsonen, Claus er i dialog med bøjeudvalget om 
eksisterende lager af kæder mm. Der er indkøbt kæde 50m (350 kg.) 

f. Sejlerskolen v/KL og RD 
KL der er gang i klargøring af båden hos Alpina Marine. – EH oplyser at der burde 
være lidt midler til istandsættelse af båd nummer 2. – hvis der skulle være et 
behov. 

g. Svømmeudvalget v/EH 
EH, svømmesæsonen er ved at være slut. 

h. Aktivitetsudvalget v/JV 
JV, Der er planlagt møde i næste uge. Der arbejdes på at indføre lidt sange igen 
til vores fællesarrangementer. Der arbejdes på at lave nogle arrangementer til 
efteråret. 

i. Kran- og Beddingspladsen v/TSN og EH. Rep. af kajkant 
PØ, der er gang i søsætningen, hvor der prøves at gøre alle tilfredse – der vil dog 
nok stadig være enkelte ønsker som ikke kan imødekommes. Der er optegnet en 
gul linje som ikke må passeres uden hjelm. Det aftales at PØ igangsætter maling 
af en tilsvarende gul linje på den vestlige side af kranen. TSN spørger til hvornår 
vi skal præcisere ordensreglerne omkring brug af strøm på beddingspladsen. 
Det aftales at TSN skriver det i ordensreglerne pr. 1. juli 2026 
 

6. Behandling af og status på indkomne og igangværende sager/indsatser  
a. Anbefaling fra arbejdsgruppen om at droppe en pixi-udgave af klubbens 

regelsæt, v/TSN (arbejdsgruppen) 
TSN forklarer begrundelsen for at arbejdsgruppen vil droppe Pixi-udgaven, Det 
besluttes at HB dropper det.  

b. Status fra arbejdsgruppen i arbejdet med at digitalisering af  
andelsbeviser og evt. ændring af navn til ”indskudsbevis”, v/TSN 
(arbejdsgruppen) 
TSN, der arbejdes med forskellige scenarier, som en mulig løsning uden en 
vedtægtsændring. 

c. Fælles nyhedsbrev v/CET 
CET, omkring 1 juni udgives næste nyhedsbrev. 



d. Status fra arbejdsgruppen om vurdering af behovet for konkrete handlinger for 
efterlevelse af lov om Folkeoplysning, herunder §17 i vores vedtægter. V/TSN og 
CET, håndteres af arbejdsgruppen 
TSN, status efter sidste arbejdsgruppemøde, er det arbejdsgruppens vurdering 
at vi holder os inden for reglerne i folkeoplysningsloven – så vi derfor ikke har 
behov for yderligere ændringer. Det besluttes at HB nu er kommet i mål med 
denne indsats men, at der kontinuerligt er en opmærksomhed på at vi 
overholder Folkeoplysningsloven 

e. Forlængelse af lejekontrakt på Ydernæs, herunder orientering om mødet med 
Næstved Kommune den 13. april 2026. v/TSN 
TSN, der har været afholdt møde med repræsentation af HB, direktøren for 
Dansk Sejlunion og Næstved Kommune, med repræsentation af borgmesteren, 
2 centerchefer, en jurist samt havnedirektøren. Det var et godt møde for 
sejlklubben. Det primære budskab var og er, at sejlklubben ikke opsiges. Alle 
erhvervshavnens og kommunens planer indeholder at sejlklubben fremover 
bliver på Ydernæs. 
Det præciseres, at vi selvfølgelig skal have et nyt formaliseret grundlag for at 
være på Ydernæs. Pt. er det ”kun” udlejeres uopsigelighed der udløber pr. 1. 
april 2027. Kontrakten er vedvarende.  
Havnedirektøren orienterede om, at der er en igangværende udmatrikulering af 
Ydernæs så havnen fortsætter med at eje udflytningsarealet. Kommunen 
overtager ejerskabet af det øvrige areal. Havnens areal respekterer den 
eksisterende udflytningsplan, som sejlklubben allerede har været i høring om. 
Planen er på havnens hjemmeside. Planen indeholder en arealudvidelse af 
sejlklubbens beddingsplads med ekstra 8000 m2. Derudover er der projekteret 
en vaskeplads som skal være fælles med Pouls Vig. Havnen forventer at flytte til 
Ydernæs pr. 1. januar 2031. 
Kommune oplyser, at der ult. maj 2026 vil være et borgermøde om anvendelse 
af arealerne på Ydernæs og Stenbæksholm. Her er det vigtigt at sejlklubben er 
aktiv og får tilkendegivet vores ønsker. 
Sejlklubben udtrykte på mødet ønsket om at købe den lejede jord på Ydernæs, 
hvilket vil blive undersøgt. Alternativt skal vi have genoptaget forhandlingerne 
om en ny lejekontrakt. Kommunen vil tage initiativ til nye forhandlinger - hurtigst 
muligt. 

f. Udvidelse af beddingspladsen på Ydernæs, v/TSN 
Fremgår af pkt. 6e 

g. Udflytning af erhvervshavnen, v/TSN 
Fremgår af pkt. 6e 

h. Udrulning af regnskabssystem i IH, Karen-Sofie Bolm, (TSN), (EH),  



Punktet afventer KS´s deltagelse på næste HB-møde 
i. Forespørgsels/beslutning om fælles bidrag til ny spuns og brodæk ved 

servicekajen i IH 
TSN samt EH, har deltaget i et møde med Inderhavnens bestyrelse, omkring 
håndteringen af økonomien i IH. På baggrund af finansieringen af den nye spuns 
og brodæk, er der fremkommet en uoverensstemmelse/misforståelse mellem 
HB og IH om hvor stort et beløb IH har hensæt til oprensning.  Der er aktuelt 
hensat 100.000 kr. hvilket er i en modsætning til en opfattelse fra HB om at der 
var hensat 900.000 kr. Det blev på mødet aftalt, at IH - på HB-mødet den 11. maj 
2026 fremlægger en økonomisk 5 årsplan. Jesper vil udarbejde en 
model/struktur for ansvarsfordelingen mellem HB og afdelingerne. Modellen 
skal samtidig indeholde en beskrivelse af, hvordan ansvarsfordelingen kan 
administreres så vi finder en fin balance mellem tillid og kontrol. EH vil gerne at 
modellen også indeholder en reel kvartalsregnskabsopfølgning. 

j. Uddybning og finansiering af dette i IH 
Fremgår af pkt. 6i   

k. Ensartet håndtering af fritstillede pladser, herunder håndtering af refusion, 
Flemming har påtaget sig at få struktur på opgaven. 

l. Status på indkøb og udvikling af ny hjemmeside 
HB nu har indgået aftale med On-Board som platform for ny hjemmeside  

m. Status på årlig revision af medlemskab, bådpladser, andelsbevis og forsikring V 
CH, KL, KSB,  
TSN, der bliver igen i år opkrævet dokumentation for båd/plads/forsikring.  

n. Ydermolen i YH V/CH 
Intet nyt 

o. Nyt klubhus i Jolleafdelingen v/JJ og KS 
JJ – der er sat gang i en arbejdsgruppe 

p. Fællesmøde på tværs af afdelingerne den 18/11 2026, kl. 18.30 i Skipperstuen i 
IH 

7. Tidspunkt for næste møde, den 11. maj 2026 
8. Evt. 

PØ, ønsker nøgle til kanalhavnens fællesrum, så der ikke skal slæbes vand frem og 
tilbage. JJ ytre ønske om at lave et årshjul for HB’s ”to do”-liste  

 

Referent: Søren Svarrer 


